



La sexta sesión de la Asamblea de la O. N. U. se inaugura en París

El Presidente de la República francesa, en su discurso, pide una reunión de los "cuatro grandes"

A las tres de la tarde del día de ayer comenzó la mencionada sesión en la capital de Francia. Hasta ahora la sede de la citada Asamblea había sido solo Norteamérica. La inauguró el presidente de la anterior, un peregrino, quien la inició con un minuto de oración por el éxito de la misma y después concedió la palabra al Presidente de la República francesa.

Discurso de Auriol

«La VI Asamblea—dijo—debe servir para resolver muchos de

los problemas planteados. Sin embargo, a pesar de todo, la paz es insegura y la O. N. U. lucha para cumplir su primer deber bajo los principios de la Carta de la organización: mantener libres a las futuras generaciones de la maldición de la guerra. ¿Cómo, pues—se preguntó—podemos poner fin a la actual crisis y así impedir otro conflicto mundial que sería tan absurdo como criminal? Ante todo, debemos querer la paz. Esto significa que no debemos permitirnos ser azas-

trados por los acontecimientos, sino que más bien debemos anticiparlos, orientarlos y dominarlos. Esto significa la participación, a tiempo, en los esfuerzos para convertir en una realidad la seguridad colectiva armada, con las consecuencias y todas las responsabilidades que semejante compromiso implica, aun cuando de momento la amenaza solamente aparezca como indirecta.» Después declaró: «En segundo lugar, debemos saber a qué es a lo que damos nuestro beneplácito». Explicó que Francia no considera los pactos regionales con certidos dentro de los límites de la O. N. U. más que como provisionales y necesarios instrumentos de la defensa conjunta. Francia—dijo—se asociará sin vacilar con toda iniciativa concreta que tienda a hacer más efectiva la seguridad colectiva.

Sugiere una reunión de los «cuatro grandes»

En lo que respecta a su propuesta de una reunión de los «cuatro grandes», dijo:

«Como, con el fin de conseguir la paz, evidentemente no es suficiente combatir la pobreza y la ignorancia, sino disipar el temor y la desconfianza, y como la paz es antes que nada un gran acto de confianza, me atrevo a decir que, si los hombres distinguidos hacia los cuales se dirigen ahora ansiosamente todos los ojos fuesen a venir aquí para asistir a esta sesión, no, desde luego, para participar directamente en vuestros debates, sino para establecer el contacto humano mutuo, para cambiar personalmente ideas, para estudiar sus diferencias sin ningún orden del día o debate público, y para tratar dentro del alcance del acuerdo con los principios de la O. N. U., conjuntamente de reducir los desacuerdos que paralizan el mundo; si esto ocurriese, les daríamos la bienvenida con una alegría que, estoy seguro, se convertiría en una alegría mundial.»

«Los estadistas—dijo después—no pueden lograr una distinción más grande que la de buscar aquella paz que permitirá a los pueblos prosperar en el sendero que han escogido y permitir a los hombres laborar con dicha y seguridad en la libre y pacificada atmósfera de sus propios países.»

Acogida con simpatía por el bloque oriental

PARIS.—Se cree que la propuesta de Auriol sobre una reunión de los «cuatro grandes» ha sido acogida con simpatía por el bloque soviético, se dice aquí de fuente autorizada. Parece ser que los representantes de dicho bloque la califican, no obstante de «demasiado vaga».

Los delegados de la India, el Pakistán y Yugoslavia han mostrado su conformidad.

Hoy, importante declaración de los «tres»

PARIS.—Hoy, a las doce de la

CHURCHILL CONSIDERA NECESARIA UNA «ACCION RADICAL»

Alto en la inflación; desnacionalización, fomento de la industria privada y prioridad a los problemas de defensa

LONDRES.—Como estaba previsto, el Parlamento se ha reunido para escuchar el discurso de la Corona. En él Winston Churchill exone los principales puntos de la política de su Gobierno.

Advierte que será necesaria una «acción radical» para hacer frente a la grave crisis económica por la que atraviesa Inglaterra y evitar el derrumbamiento del programa de rearme. El discurso de la Corona—leído esta vez por el lord canceller, debido a la enfermedad del Rey—se limita a bosquejar las generalidades del programa del nuevo Gobierno. Es un preludio al primer discurso de Churchill como nuevo primer ministro, que debe pronunciar esta tarde ante la Cámara de los Comunes.

«Mi Gobierno—dice el discurso de la Corona—ve con grave preocupación la situación económica del Reino Unido, sobre la cual debe hacerse una plena revelación a la nación.»

El empeoramiento de la balanza de pagos causa creciente ansiedad y debe remediarse urgentemente con el fin de restablecer la plena confianza en el poder adquisitivo de la libra, para poder continuar en condiciones de obtener del extranjero los abastecimientos necesarios para mantener el empleo y un nivel cada vez más alto de la producción. Las medidas para este fin deben incluir una acción radical para disminuir la creciente inflación en nuestra economía, que amenaza el mantenimiento del programa propio defensivo y que, si no se le pone coto, debe causar un alza continuada en el coste de la vida. Mi Gobierno—añade—considera este problema como dominando todas las demás cuestiones internacionales.

En el resto del frente interior, el Gobierno de Churchill promete oficialmente cumplir los compromisos electorales: Desnacionalizar la industria del hierro y del acero, extender el campo de la iniciativa privada en los transportes de carretera, fomento de la «a-

libilidad» en otras industrias nacionalizadas, estimular la empresa libre, dándole una participación más plena en la actividad económica del país; examinar de nuevo el problema laboral, en el cual se nota falta de mano de obra vivamente en industrias vitales; estimular tanto la construcción privada como la pública de viviendas; mantener los servicios sociales del «Estado benéfico», pero tratando de que no haya dinero mal gastado.

En el discurso se promete una pronta reunión de los altos funcionarios de la Commonwealth británica para tratar de elaborar un remedio para el creciente problema económico de Inglaterra.

La más alta prioridad se concede a los esfuerzos de paz y de la defensa.

La promesa de tratar de reparar los daños sufridos en Persia corroboró los anteriores indicios de que Churchill quiere y anhela reanudar las negociaciones con los persas sobre el petróleo. Pero las declaraciones sobre Egipto refirman la «firme» actitud ya tomada allí por el ahora expulsado Gobierno laborista.

Primer discurso de Churchill

LONDRES.—El primer ministro Winston Churchill, se levantó esta tarde en la Cámara de los Comunes para pronunciar su primer discurso como jefe del nuevo Gobierno.

Muchos diputados quedaron desilusionados cuando el «primer» anunció el aplazamiento de un debate sobre política exterior hasta que regresara de París mister Edén, secretario general del Foreign Office, que está asistiendo a la Asamblea General de la O. N. U.

Anunció que pronto se celebrará un debate especial sobre la defensa en una sesión secreta de la Cámara de los Comunes.

Analizando la situación económica-financiera del país, Churchill advirtió que Inglaterra camina hacia

(Continúa en 3.ª página)

La actual cosecha

MADRID, 7.—El ministro de Agricultura ha manifestado que la actual cosecha supera a la anterior en 7.717 millares de quintales métricos de trigo, 1.046 de centeno, 3.046 de cebada y 1.211 de maíz.—(Cifra).

Exportación de uva

MADRID, 7.—Ha comenzado la exportación de uva desde Almería a Inglaterra. El transporte se efectúa en vagones frigoríficos de metal, construidos totalmente en España.—(Cifra).

La saturación del mercado de tejidos

MADRID.—Las noticias que llegan de Barcelona ponen de relieve que, con la entrada reciente en el puerto—en estos últimos días—150.000 balas, que con las anteriores hace elevarse la disponibilidad a 220.000 balas de algodón, el aprovisionamiento de la industria textil parece asegurado, y por lo tanto, la normalidad, esperándose en algodón, en sus hilados y tejidos, una saturación que permita una baja fuerte de precios.

Mata una loba de gran tamaño

OVIEDO.—En el monte Armaña, en Lema, los lobos dieron muerte a 16 ovejas. El joven cazador Uplano, provisto de una escopeta, salió en busca de las alimañas y se encontró de pronto con una loba de gran tamaño, acompañada de cinco crías. Disparó sobre ella y consiguió darle muerte al segundo tiro. El cazador ha sido muy felicitado.

Continuarán las lluvias

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Información general.—La borrasca afecta a toda la Península Ibérica, originando un área de mal tiempo en toda ella con cielo cubierto y precipitaciones. En Andalucía, y particularmente en Sevilla, se han recogido 25 litros por metro cuadrado, acompañados de rachas de viento del sudoeste de 40 nudos. En el Centro, a las diecisiete horas, el paso de un sistema frontal dió lugar a chubascos, con vientos del sudeste y tormentas de inestabilidad.

Tiempo probable.—Continuará el mal tiempo en toda la Península, con precipitaciones moderadas, que en Galicia y Cantábrico serán en forma de chubascos.

Temperaturas extremas.—La máxima, de 24 grados, en Alicante, y la mínima, de cuatro grados en Ciudad Real y Cuenca.

El temporal en Andalucía

El temporal de lluvias beneficia extraordinariamente el campo en Jaén, por lo que los labradores se muestran muy contentos. Varios postes de la línea de tranvías de Linares a Baza fueron derribados por el viento, lo que interrumpió durante algunas horas el servicio.

noche hora española, se hará pública una importante declaración conjunta de los «tres grandes» anuncia un portavoz de la Delegación norteamericana en la O. N. U.

En fuentes autorizadas se señala que la citada declaración será el plan de paz de Acheson, anuncia do hace unos días.—EFE.

Presentación al Jefe del Estado del nuevo Obispo de Sigüenza

MADRID, 7.—En el Palacio de El Pardo, se ha celebrado esta mañana la presentación a Su Excelencia el Jefe del Estado, del nuevo Obispo de Sigüenza don Pablo Cáspe. Al acto asistió el alto personal de la Casa Civil de Su Excelencia.

El Caudillo convezó después con el Prelado al que felicitó por su nuevo cargo.—(Cifra).

Interesantes manifestaciones del ministro de Obras Públicas a los periodistas

MADRID, 7.—En una entrevista concedida a los periodistas por el ministro de Obras Públicas, manifestó entre otras cosas que coincidiendo con el próximo Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Barcelona, además de todas las facilidades

que se darán en todos los órdenes habrá trenes que pasarán por Reus y Tarragona con importantes rebajas en beneficio de los congresistas.

Agregó también el conde de Vallera que próximamente se inaugurarán los ferrocarriles de Guernica a Pederzales y otro para mejor comunicación del aeródromo de los Alcázaros a Pácharo.—(Cifra).

Nueva oficina de información en Irún

MADRID, 7.—La RENFE, ante la gran cantidad de turistas que atraviesan diariamente la frontera por Irún, ha decidido instalar en aquel punto una nueva oficina de información, que se inaugurará en breve.—(Cifra).

La Cámara de Comercio británica en España agasaja a nuestro ministro del Comercio

MADRID.—La citada Cámara ofreció un banquete al ministro de Comercio español al que asistieron más de 200 comensales. El presidente saludó al señor Arburúa. Señaló que año tras año obtiene España un saldo cada vez más favorable en su balance de pagos con Inglaterra y los beneficios que se derivaban de la transferibilidad de la libra esterlina.

Palabras del ministro

Entre grandes aplausos se levantó el ministro a contestar al presidente. Refiriéndose al lógico interés de los importadores españoles de productos británicos, expresó la confianza de que pronto encontrarían la compensación a su tenacidad durante los últimos y difíciles años, y que estaba seguro que en los próximos meses, cuando estuvieran disponibles los saldos resultantes de las exportaciones, como consecuencia de la simplificación en el sistema de cambios, se podrían extender más licencias de importación. Hizo resaltar el señor Arburúa que el intercambio comercial angloespañol se cifra en un total de unos 40 millones de libras esterlinas anuales.

les, y que esperaba que este importe se vería superado. Se refirió a las negociaciones que entre España e Inglaterra se llevarán a cabo a fines de este mes, y terminó brindando por las relaciones comerciales hispanoinglesas, por el Rey de Inglaterra y por el Jefe del Estado español. Una imponente ovación premió las palabras del ministro.

Intervención del embajador inglés

Cerró el acto el embajador inglés, que, en correctísimo castellano, se congratuló de que el ministro aceptara el homenaje a poco de posesionarse de su cargo. Le calificó de la persona más idónea para el cargo que ostentaba. Se refirió a la favorable coyuntura económica española actual y dijo que resultaba grato escuchar de labios del ministro la afirmación de que se aplicarían las medidas necesarias para una política de importaciones más liberal.

Protestas populares en Francia

PARIS, 7.—En Francia se han promovido numerosas protestas a causa de la elevación de precios en diversos artículos. El Gobierno pretende hacerlas frente con la elevación de sueldos.—EFE.

Mejoría de doña Eva Duarte de Perón

BUENOS AIRES, 7.—Según manifestaciones del médico que asiste a doña Eva Duarte de Perón su estado es altamente satisfactorio, siendo necesario para su total restablecimiento, reposo y aislamiento absoluto durante cuarenta y ocho horas.

La tensión en las últimas horas era completamente normal.—EFE.

AUDIENCIAS DE PIO XII

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre recibió en audiencia privada al arzobispo de París. En audiencia especial Su Santidad recibió a un grupo de fieles norteamericanos.—EFE.

378.000 sacerdotes hay en el mundo

PARIS.—A 378.000 asciende el número de sacerdotes de todo el mundo, señala una reciente estadística.—EFE.

Ministro de Finlandia en la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO.—El 11 de noviembre, llegará a Roma el nuevo ministro de Finlandia ante la Santa Sede. Desde 1 de noviembre de 1947 la Legación de Finlandia estaba a cargo del encargado de Negocios adjunto.

En Finlandia solamente 2.000 personas son católicas; existen cuatro parroquias y el número de sacerdotes y religiosos asciende a 35.—EFE.



# La Asociación diocesana de Padres de Familia

### Tiene su razón de ser en la vida misma.-Sus trabajos son eficientes, lo mismo en orden provincial que nacional

Como a todos nos afctan ya que a ellos hemos de contribuir, consignemos que la cifra total del presupuesto del Estado para 1902 es la de 933 millones de pesetas. Hay un aumento de 25 millones, comprendido en éste el pago de haberes a los maestros de Instrucción Primaria. Los otros aumentos son para reparación de carreteras y para mejorar los servicios de Correos y Telégrafos. Quedan suprimidos los haberes pasivos de los empleados que entran a servir al Estado desde el 1 de enero próximo.

—Se ha anunciado ya la vacante de una canonjía de oposición en nuestra Catedral por traslación a la de Málaga del que la desempeñaba don Joaquín Jaraba. Cuarenta días se da de plazo para su provisión. El señor Jaraba nos ha dicho que si se va de Avila es huyendo del frío que no podía soportar, sin grave detrimento de su salud; pero que estaba muy contento con los abulenses que son unos perfectos caballeros. Muchas gracias y que el clima malagueño le sea muy favorable.

—Don Pedro del Castillo ha inaugurado en la plaza de San Pedro una excelente Academia de dibujo y pintura. Sabemos que ya tiene veintidos alumnos entre ellos varias señoritas.

## Pieles

para guarniciones, y abrigos para señora y niñas buenas calidades y precios económicos. Antes de comprar, visiten la

**PELETERIA FERNANDEZ**

## TAN CAMPANTE...



avanza con el balón y su cabello al viento.

Y al terminar el partido hay que limpiar bien el pelo, ahora cuando se tiende...



Unas gotas diariamente de **LOCION DE AZUFRE VERI** tratando las raíces, es suficiente para tener los cabellos

**LIENES DE VIDA** Dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.



TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

**Prestamos** dinero sin hipoteca. Apartado 362. SEVILLA

**Liquidamos** a muy bajos precios enseres de comercio de ultramarinos, entre ellos balanza automática, anaqueles, etc. San Millán 2. (Tardes 4 a 7).

## "Avila. Arenas de San Pedro y su comarca. Sierra de Gredos"

Por NAZARIO S. LOPEZ «NAZARITE»

El libro más lujosamente presentado y con mejores ilustraciones. Deben leerlo todos los abulenses y arenenses. Precio: 13,50 pesetas. Solicitelo a: NAZARITE, Arenas de San Pedro.

Deseosos de informar a nuestros lectores, sobre Asociaciones que de tiempo ha, vienen funcionando en nuestra capital, y cuya razón de ser, es la propia vida, hemos querido traer hoy a nuestras columnas noticias sobre la Asociación Católica de Padres de Familia.

—Y a este fin, hemos visitado el local social de la misma, establecido en la Casa de Acción Católica, entrevistándonos con el señor secretario, don Saturnino Martín, que con sumo agrado ha contestado a nuestras preguntas.

—¿Fue siempre éste el domicilio social? preguntamos para empezar.

—Sí. No lo fué en la Secretaría que ahora tenemos, pero sí en la Casa, que aquí mismo, tuvo la Asociación establecido el colegio de Enseñanza Primaria denominado de la «Sagrada Familia». Patrona de esta Asociación. Clausurado aquel, por estimar haber desaparecido las causas que movieron a su establecimiento, se cedió el local para establecer en él, la capilla en que preside los actos tanto de la Asociación como de la Acción Católica, Jesús Sacramentado.

—¿Cómo funciona la Asociación, en el orden diocesano y en el nacional?

—En el orden diocesano está regida por la Junta Directiva, nombrada por el Prelado por sí, o aceptando propuesta de la Junta General, y está constituida por presidente, vicepresidente, secretario y su vice, tesorero y cuatro vocales, asistidos por un consultario de libre elección episcopal, que ahora recientemente, por fallecimiento del que lo fué durante 15 años, M. I. señor don Luciano Curiel, ha recaído sobre el M. I. señor magistrado, don Ricardo García.

Como la vida de la Asociación no es ni mucho menos pasiva, cada miembro de la Directiva además de su función propia, tiene asignada una función especial, toda vez que son múltiples los problemas que la Asociación ha de atender. Y así, hay un directivo encargado de la misión de espectáculos, otro de Enseñanza, otro de moralidad pública etc. etc. En el orden nacional, depende la Asociación de la Confederación de Padres de Familia, que recoge en su seno las Asociaciones de España entera, y tiene una feliz participación cerca de los Poderes Públicos en todo lo concerniente a la familia, base de la sociedad.

—¿En el orden interno tiene mucha importancia numérica la Asociación en Avila, y celebran actos propios de la Asociación?

—Es bastante considerable el número de Padres de Familia, inscritos en la Asociación, pero hay que reconocer que no están todos, y esto sí que es inexplicable en una capital de tanta raigambre católica. Quizá, no ven la necesidad de la Asociación, mirando la catolicidad del Estado; pero hay que reco-

nocer, que nada quita la realidad del catolicismo estatal, al ideal del catolicismo familiar. Además, que no existe actualmente en España esa sólida formación teológica del siglo XVI, en un orden general, y es motivo suficiente por tanto, para dejar filtrar en las actuaciones personales, el virus de las ideas que no encerraron precisamente aquellas notas. En cuanto a actos de preparación del padre para sus funciones de educador, y en relación con el orden social que nos envuelve, tenemos establecido un Retiro Espiritual al mes (colocándose con los Hombres de A. C. para no multiplicar) y una sesión de estudio de temas prácticos, que se celebra los segundos sábados del mes, y que este primero, será en homenaje a nuestro Consultario fallecido, por lo que trabajó durante su permanencia y especialmente en la Ponencia que la Confederación asignó a esta Asociación en la pasada Asamblea Nacional.

—Hablaba usted de la gestión feliz de la Confederación cerca de los Poderes Públicos, ¿puede darme algún dato?

—Con mucho gusto. Ahora precisamente, que se habla de la reforma de la Ley de Enseñanza Media y del tan llevado y traído Examen de Estado, la Confederación ha dejado oír su voz después de meditados estudios, recogiendo el sentir de los padres de España, y en sus deseos por la vida de la familia, he de decir a usted que se tiene elevado al Ministerio un proyecto de Ley de Ayuda Familiar, que ha de ser estudiado por el Poder Público.

—¿Qué medida daría mayor incremento a la Asociación en Avila?

—La constitución de las secciones de Colegio, que en otras diócesis existen y en la nuestra no hemos logrado aún establecer, a pesar de las buenas disposiciones de algunos directores de Colegio.

—¿Qué concepto tiene la Confederación de la Asociación de Avila?

—Iamorable. Por ello, nos fué conferido el encargo de redactar una Ponencia para la pasada Asamblea de Badajoz, encargo que cumplimos y por el que fuimos calorosamente felicitados, pero que no pudimos desarrollar, por la gran nevada que nos impidió terminar nuestro viaje a pesar de nuestro empeño. Y ahora, precisamente, dentro de muy breve plazo, quiere venir un representante de la Confederación a una Asamblea General, que D. m. tendremos en este mes de noviembre.

Visto esto, nos hacemos cargo del tiempo que le hemos sustraído, y como quiera que hemos interrumpido su trabajo (pues estaba preparando la convocatoria de la próxima reunión de estudio) nos despedimos muy agradecidos de sus atenciones y con el mejor deseo de prosperidad para esta querida Asociación.

## ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos que registrarán en Avila y su provincia durante el mes de noviembre de 1951.

- Acete fino, precio a detallista, 11'576 pesetas kilogramo; precio al público, 11'20 pesetas litro.
- Acete entrefino, 9,456 y 9,00.
- Acete corriente, 8,804 y 8,40.
- Azúcar, 9'400 y 10'00.
- Café, 46'250 y 53'00.
- Carbón 1.ª clase, 1'25.
- Carbón 2.ª clase, 1'14.
- Idem de 3.ª clase, 0'91.
- Idem de 4.ª clase, 0'74.
- Idem de 5.ª clase, 0'68.
- Cisco herraj, 0'89.

- Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.
  - Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.
  - Jabón, a detallista, 6'050 pesetas kilo; al público, 6'50 kilo.
  - Leña especial, 0,52.
  - Leña troceada, 1.ª clase, 0'48 kilo.
  - Leña troceada, 2.ª clase, 0'40.
  - Leña 3.ª clase, 0,36.
  - Leña, 4.ª clase, 0'28.
  - Leña 5.ª clase, 0,21.
  - Paeta para sopa, 7,100 y 7,50.
  - Tocino, 19,00.
- Precios del pan
- Capital y provincia
- Primera categoría, 0'50 pesetas
  - Segunda categoría, 0'50 pesetas.
  - Tercera categoría, 0'55 pesetas.
  - Infantiles, 0'35 pesetas.
- Precio de las harinas
- Primera categoría, capital, 637,345 pesetas quintal métrico; provincia, 652,860 pesetas quintal métrico.
  - Segunda categoría, capital, 481,720 pesetas quintal métrico; provincia, 497,235 pesetas quintal métrico.
  - Tercera categoría, capital, 341,593 pesetas quintal métrico,

provincia, 357,108 pesetas quintal métrico. Infantiles, capital, 294,970 pesetas quintal métrico; provincia, 310,485. El gobernador civil, David Herrero Lozano.

### Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 8 de noviembre

Juzgado de Cebrecos.—Procesado Marcelino Moreno por injurias. Letrados señores Muñoz y Málaga; procuradores señores Suárez y G. Mateos.

Juzgado de Cebrecos.—Procesado Angel Martínez por robo. Letrado señor Sánchez; procurador señor García.

Juzgado de Barco.—Procesados Manuel Muñoz y otros, por pesca. Letrado señor R. Nave; procurador señor Suárez.

### C. N. S.

Se saca a concurso el suministro de carbón y leña para la calefacción de esta Casa Sindical. El pliego de condiciones se encuentra expuesto en el tablón de anuncios de esta C. N. S. El presidente de la J. E. A. P.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Iostado 7. Sorteo del día 4 de noviembre Premiado con 50 pesetas el número 907. Y con cinco pesetas los terminados en 07



### Mercado de granos no intervenidos y de ganado lanar

El alcalde ha publicado la siguiente nota: Labradores, ganaderos: Es desso manifiesto del Gobierno por iniciativa del Generalísimo Franco, ir lo más rápidamente posible a la normalización y regularización del mercado de los productos agrícolas.

Desaparecidas las causas que obligaron la intervención, se ha decretado la libertad de compra-venta y circulación de los cereales de piensos, algarrobas, lentejas, garbanzos y demás panajos.

Con el fin de cooperar al noble y justo propósito del excelentísimo señor ministro de Agricultura (el ministro labrador) y contando con la simpatía y aliento de él, restablecemos el tradicional «mercado semanal de los martes», en el que como antiguamente, podéis realizar vuestras operaciones de compra-venta, con el producto a la vista y disponer de ello en el mismo momento de la contratación.

Arevalo, invita con un saludo cordial a los labradores, ganaderos y negociantes, que de tiempo atrás, nos han honrado concurriendo y dando animación y vida al que de por sí, más que nuestro, es vuestro mercado.

Atentos siempre a cuanto pueda facilitar y beneficiar a los pueblos-hermanos de «Tierra de Arevalo», participamos se ha inaugurado, con feliz éxito en el mercado de ganado lanar.

El alcalde, Isaac Ferrero.

### NOTAS DE LA SEMANA

Nos despedimos de octubre haciendo su aparición noviembre con un sol espléndido y una temperatura a la que podíamos acostumbrarnos para la campaña actual; pero...

En cuanto al ganado de cerda también hubo animación cotizándose el cebado a 53 duros arroba, el de destete a 60 y el propicio para ceba a 30.

En el mular y caballo pocas transacciones con precios firmes. En cuanto al de abastos nada que sobresaliera con bastantes ofertas de patatas las cuales han experimentado baja cotizándose entre 70 y 80 céntimos kilo.

### Diálogo de los Santos

La festividad de Todos los Santos se celebró con verdadero fervor y recogimiento siendo visitado el día ya que la bondad del tiempo permitió que fuéramos a rendir tributo a los que en él descansan.

Tanto las tumbas como los panteones se hallan cubiertos de flores formando un solo suelo que parecía cubierto por una gran alfombra destacándose solamente la luz de los ahones y faroles.

En la mañana del día de Animas se celebró una misa en la Capilla oficiada por el párroco de Santo Domingo y encargado del cementerio don Manuel Galán, rezándose a continuación y ante la cruz del centro del mismo un responso por todos los fieles difuntos.

### Sección religiosa

En las parroquias de San Juan y Santo Domingo se celebran solemnes novenarios de Animas con Rosario y terminando con resposo.

### Caso sensacional

El pasado día uno la vecina de esta localidad Harzenegilda Salamanca de 95 años y que desde hace seis años estaba completamente ciega recobró la vista.

Srgun versión de la familia dicha anciana fué trasladada desde la morada de una hija a la del hijo actual conserje del Casino y una vez en ella y sin que nadie hiciera sospechar nada anormal en ella, se dió cuenta de que recobraba vista haciéndose así presente a una hija quien inmediatamente lo puso en conocimiento de la familia.

Al tener conocimiento el hijo se trasladó a su domicilio confirmando tan grata noticia cuando la madre le reconoció.

Celebramos esta grata noticia y esperamos que la afortunada anciana siga disfrutando de tan inesperada sorpresa.

### Vida sindical

Los empleados de Banca de esta han celebrado la fiesta en honor de su Patrono, San Carlos Barromeo.

### ELECTRICIDAD

«MENGOTTI» AREVALO

## LABOR BENEFICO-SOCIAL DE NUESTRO ESTADO

Bueno es, de cuando en cuando, mostrar a los hijos de España los esfuerzos constantes que en pro de ellos realiza el Estado Español, rehaciendo un país tan olvidado en los años pasados, de triste recordación. Con ello se hace una justicia obligada y se acrecientan las aspiraciones que debemos sentir en orden a apoyarle en sus empresas patrióticas. Entre ellas las de Beneficencia General.

En la actualidad, dependiente del Ministerio de la Gobernación y bajo la inmediata gestión de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, existen en España trece Establecimientos principales que son: Albergue «María Cristina», Colegio Orfanato de la Unión, Asilo de Incurables de Toledo, Hospital de la Princesa, Instituto Oftalmológico Nacional, Gran Residencia de Ancianos, Orfanato Nacional, Manicomio de Santa Isabel de Leganés, Hospital Comarcal de Viella, Manicomio de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, Orfanato Nacional «Agustina de Aragón», Instituto de Niños Anormales «Fray Bernardino Alvarez», Hospital del Niño Jesús.

Aunque muchos de estos establecimientos ya funcionaban antes de nuestra guerra, puede decirse, no obstante que todos son obra del nuevo Estado, no solo en el sentido espiritual que éste le ha dado a todas las Obras Benéficas y sociales sino en el material de la construcción de las edificaciones y su dotación y financiación. Durante la guerra, por una u otra causa quedaron destruidos e inutilizados muchos de estos establecimientos que habían sido fundados y acrecentados en el transcurso de un siglo.

Después de la liberación el Estado español y especialmente el Ministerio de la Gobernación, del que depende la Beneficencia se encontró que ésta no existía prácticamente en su aspecto nacional y oficial, precisamente en unos años de postguerra en que la protección al desvalido, al abandonado y al necesitado era más urgente e ineludible. Pero el nuevo Estado, forjado con un gran espíritu cristiano y social, no podía permitir que por causas totalmente ajenas a él quedasen sin socorro miles de criaturas necesitadas. Por eso encomendó al Ministerio de la Gobernación la ardua labor de reorganizar la Beneficencia General española.

Y el Ministerio, haciendo borrón y cuenta nueva ha creado y puesto en funcionamiento en estos últimos quince años los trece establecimientos benéficos antes citados de los que solo dos o tres estaban funcionando, aunque precariamente, al hacerse cargo el nuevo Estado de su administración y dirección. Lovable es esta conducta de nuestro régimen en ese aspecto de la vida nacional.

### Monumental Alcázar a Cristo Rey en Valladolid

El Alcázar de Cristo Rey, monumento hispánico a los Sagrados Corazones de Jesús y María, en el que hace tres años se puso la primera piedra, será un grandioso edificio, construido sobre una superficie de 14.000 metros cuadrados, en torno al Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Usa gran patio central, para concentraciones de peregrinos, de 4.000 metros cuadrados, será capaz para 8.000 personas.

Entre las dependencias del Alcázar figurarán un hotel-residencia para Prelados y una hostelería para peregrinos, con 332 habitaciones de dos camas y 40 de una.

La fachada principal dará a una gran vía, que unirá el majestuoso edificio con el Campo Grande por la calle de Miguel Iscar y plaza del Campillo. En esta fachada resaltará una torre, de 125 metros de altura, en la que será instalado un carrillón de 30 campanas y un dispositivo eléctrico, que lanzará una luz visible a 50 kilómetros de distancia.

Coronará la torre una estatua del Sagrado Corazón de María,

### Petición de sacerdotes españoles

El Obispo de Bilbao y el doctor Brignatán asistieron a una reunión del Episcopado chileno con objeto de tratar del desarrollo de la Obra Española de Cooperación Sacerdotal en América. Los Prelados chilenos agradecieron el ruego de generosidad de España con el envío de sacerdotes.

Durante esta reunión los Prelados chilenos pidieron que, además de los once sacerdotes españoles que estos días preparan su marcha a Chile, venga también otro grupo de sacerdotes procedentes de España para misiones populares, y también una comunidad de 15 religiosas para el Gran Hospital de Valdivia, que cuenta con 500 enfermos. También se acogía con mucho interés en Chile la presencia de comunidades religiosas dedicadas a la enseñanza.

haciendo juego con la del Corazón de Jesús, que ya existe en la torre de la catedral.

La parte antigua del Santuario de la Gran Promesa se respeta en su integridad.

## La existencia bíblica del reino de Saba, corroborada por hallazgos arqueológicos

### Los principales vestigios se encuentran en el Yemen

MADRID.—Acercas de las investigaciones arqueológicas realizadas en busca del antiguo reino de Saba, «Noticias Católicas», de Washington, comunica:

«El pasaje bíblico que describe el antiguo reino de Saba, cuya célebre reina visitó al rey Salomón en Jerusalén unos 950 años antes de Cristo, viene a comprobarse con los recientes descubrimientos de la misión arqueológica presidida por Wendell Phillips.

Según la entrevista de Prensa concedida por el señor Phillips—veterano explorador, a quien los árabes han concedido el título de jeque con el nombre de Hussein Ali Al Haref—, los principales vestigios del reino de Saba se encuentran en el Yemen.

Patrocina las exploraciones arqueológicas la Fundación Americana para el Estudio del Hombre, una institución cultural cuyos esfuerzos se han concentrado últimamente en los países árabes para estudiar su contribución a la cultura.

Las excavaciones principales se realizaron en Timnah, capital del viejo dominio de Katabán, destruido, saqueado y arrasado por invasores desconocidos unos 50 años antes de Cristo. Después de concluir las pesquisas en miles de kilómetros cuadrados, la expedición se trasladó a Mareb, la supuesta capital de Saba. Mareb, el sitio de donde partió la reina Salomón al norte para hacer su bíblica visita a Salomón, es hoy un pueblito amurallado de beduinos, construido en medio del desierto, principalmente de piedras arrancadas a las ruinas estratificadas de antiguas ciudades, algunas sepultadas a veinte o más metros de profundidad. El señor Phillips se inclina a creer que algunas de estas ruinas se remontan a los tiempos del patriarca Abraham (1926 antes de Cristo).

Saba fue el más famoso de los reinos árabes, fundado unos 1.500 años antes de la era cristiana, de la que compartió 525 años más antes de caer bajo los golpes de los reinos de Mianán y Katabán.

El «templo de Belkis» A dos millas de Mareb los exploradores descubrieron una ruina circular conocida por los nativos como el «templo de Belkis»—el nombre árabe de la reina de Saba—, con 30 pilares de alabastro aún erguidos sobre las arenas y con inscripciones en los muros que indican haber sido un lugar del culto femenino. Los estudios arqueológicos revelan que los habitantes de Saba eran idó-

latras que adoraban a la luna como a la primera deidad, al sol como a la segunda y al lucero Venus como a la tercera.

El Corán describe a la reina como adoradora del sol.

Uno de los diez arqueólogos e historiadores que forman la misión, el profesor William Foxwell Albright—director de la Escuela Americana de Arqueología en Jerusalén—, cree que existe alguna relación entre Saba y Babilonia en Mesopotamia.

El Yemen fue la Arabia Feliz de los antiguos; sus territorios, entre Asir y Aden, tienen unas 75.000 millas cuadradas; aunque bajo el dominio etíope (525-575 después de Cristo) floreció en esas contornos el cristianismo, hoy predominan los musulmanes en número de 3.500.000; los cristianos fueron arrasados, primero por los persas y luego por los turcos en el año 730.

Saba mantuvo también relaciones comerciales y artísticas con el mundo mediterráneo, agrega el profesor Albright como una posibilidad más; en efecto, entre las ruinas se encontró la estatua de tamaño heróico de un guerrero griego que bien data de unos 2.300 años y otros objetos de las culturas mediterráneas.

En las tumbas estudiadas aparecen multitud de utensilios, que brados deliberadamente en la ceremonia del entierro. Varios de los objetos fueron enviados al Museo Carnegie, de Pittsburgh, en Pensilvania; entre ellos un collar de oro puro con pendientes preciosos que representan a la luna en creciente y al sol. Fueron donados por el jefe local al jeque Ahmed.

Uno de los resultados más importantes de la misión es que avanza en las profundidades de la historia la cronología de los reyes de la antigua Arabia en unos 700 años más, hasta el 1400 antes de Cristo; con esto cae por tierra el escepticismo de algunos historiadores que se negaban a creer en la existencia de un gran reino de Saba en tiempos del rey Salomón, tan sólo porque no habían encontrado inscripciones anteriores al siglo VIII antes de la era cristiana.

Los documentos más antiguos referentes a la civilización árabe meridional eran ciertas inscripciones cuneiformes de los asirios, fechadas de los años 734 a 732, y que narran la ofrenda de regalos de varios monarcas de Saba a los reyes asirios después de la victoria de Tiglat Pileser III.

Los jeques de las tribus árabes que pueblan la Arabia Feliz se

habían negado persistentemente a toda entrada de extranjeros en sus dominios, por lo cual las sociedades de arqueología no pudieron nunca investigar bien estas regiones. Hoy el jefe del Yemen, Imam Ahmed, ha extendido su aprecio y protección a la Fundación Americana, y gracias a esta comprensiva disposición la sociedad puede ahora prestar una contribución sin precedentes a los estudios bíblicos.

No hace mucho, el explorador Adrián Conan Doyle anunciaba el descubrimiento de otras ruinas relacionadas con Saba en la isla de Songa Monara, en el océano Índico, tenidas por el palacio de recreo de la reina Belkis.»

(Viene de 1.ª página)

La bancarrota si no son adoptadas medidas drásticas. Este problema es la principal preocupación del nuevo Gobierno. El desnivel de la balanza comercial alcanzará pronto de quinientos a seiscientos millones de libras.

«No podemos permitir—dijo Churchill—que nuestro pueblo padezca frío ni que sufran nuestra industria del rearme, y el ministro de Hacienda, Butler, anunciará mañana las medidas que van a tomarse. En orden a la alimentación, el jefe del Gobierno declaró que la situación es peor, en cuanto se refiere a la carne, que durante la guerra.

En la parte del discurso relativa a política interior, Churchill señaló lo siguiente:

- 1.º El Gobierno no teme hacer cosas desagradables.
- 2.º La desnacionalización de la industria del acero deberá esperarse hasta después de Navidad.
- 3.º Los conservadores no tratarán de restablecer los antiguos parlamentarios universitarios hasta que finalice su actuación la actual legislatura.

Churchill provocó un gran revuelo en la Cámara al proponer que ésta levante sus sesiones a principio de diciembre y no vuelva a reunirse hasta febrero. Luego, haciendo una referencia a los asuntos exteriores, Churchill indicó: «La mayor esperanza del mundo para poner término a la guerra fría está en unas negociaciones entre partes con fuerzas iguales, y no en la debilidad». Recordó su propuesta de Edimburgo en febrero del año pasado para una conferencia con Stalin.

Citó concretamente luego el problema persa, y dijo que el Gobierno no puede aceptar el maltrato recibido sobre los suminis-



NOVIEMBRE

Día 8 Jueves.—Octava de Todos los Santos.—Santos Claudio Victoriano, Severo, Leonardo.

La misa y oficio divino son de octava de Todos los Santos con rito doble mayor y color blanco.

Retiro Espiritual para sirvientas

Lo celebrarán mañana en la capilla de la Casa de A. C., a las siete de la tarde, con Santo Rosario, exámen, meditación y bendición con el Santísimo.

Se ruega a las señoras déan facilidades a sus sirvientas para que puedan asistir.

Novenas de Animas

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso cantado al fin.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y Responso solemne.

—Parroquia de San Vicente. 1 Por la mañana a las ocho y media, misa rezada, aplicada por las Benditas Animas.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y al final solemne responso.

—La Magdalena. 7 Se celebra solemne novena de Animas a las siete y media de la tarde.

Mes de Animas

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos celebra el ejercicio del mes de Animas, todos los días a las siete de la tarde.

### Aumenta el precio del tabaco en Francia

HENDAYA. — El «Diario Oficial» de hoy comunica que nuevamente ha surgido el aumento en el precio del tabaco. Desde hoy el tabaco corriente se venderá a razón de 100 francos, lo que representa unas doce pesetas, y el tabaco más barato de cigarrillos, a 80 francos; es decir, a unas diez pesetas, lo que representa una cifra elevada para la clase obrera.—EFE.

tros de petróleo, y que se dedicará paciente y resueltamente a reparar esa situación.

En Egipto, el Gobierno está dispuesto a mantener su postura en la zona del Canal, a pesar de la acción ilegal de los egipcios respecto al tratado de 1936, y hará el máximo esfuerzo para conservar el canal como ruta internacional de comunicaciones, y empleará en ello sólo la fuerza imprescindible.

Durante todo su discurso, Churchill se vio constantemente interrumpido por los diputados de la oposición.—EFE.

## DEL CENTENARIO

# Por tierras de Isabel

En su largo camino de la vida la Reina cruzó todos los pueblos de España y suyos fueron. Más aún: su genial intuición le dió un poder sobre todo un nuevo mundo.

Pero... cómo dudar de que, si alguna vez saliera en un viaje a la tierra al referirse a la comarca de la llanura férz—donde existían los vinos más famosos de la época (Madrigal) y en que perdura el más rico de los trigos del mundo (Arévalo)—. Por más que se recorren tierras extranjeras siempre vive poderosa en nuestra alma la visión tierna de las calles, las casas, las iglesias de la niñez y juventud.

También la Princesa recuerda su pueblito encantador como asentado en la llanura, la casaca

blanca, el pizar, el puentecillo. Y... nosotros.

Vamos a ver pues las tierras de Isabel (que son las nuestras). Ante todo Madrigal—allí nace—. Luego Arévalo—allí vive su juventud—. Y la comarca. La comarca propia es siempre un radio de acción de veinte kilómetros—y nos encontramos a Olmedo y... otros varios lugares. Recordaremos así las iglesias donde rezara, los castillos en que viviera y las fortificaciones que la defendieron.

Artísticamente es el más bello conjunto de la primera arquitectura morisca o mudéjar. Así tenemos la iglesia de San Nicolás, en Madrigal de las Altas Torres, la iglesia de la Lugareja junto a Arévalo, la iglesia de San Martín en

esta ciudad, la de San Miguel de Olmedo; las murallas de Madrigal; el castillo de Arévalo.

Es obra todo de artífices moros. Fenómeno histórico: el pueblo vencido impone su cultura al vencedor pero de modo tan emocionante que su obra es tan vital que aparece enraizada poderosamente en el medio social. Lampérez al identificarlo con el románico busca la causa en la escasez de piedra en la comarca y en la emigración mozárabe a León del siglo X. (1) El M. de Lezoza no asiente pues es un arte que sigue al día la evolución del musulmán de la época y busca la raíz en el Toledo conquistado: (2)

Su característica es el ladrillo. Bien que según dice Gómez Moreno es una construcción de la-

drillo con pocos ladrillos (3). No obstante es el elemento noble que sirve no sólo a la belleza sino a la construcción como en las arquerías para contener el espal.

La iglesia de La Lugareja es de lo más sabio e interesante del morisco. Fue un convento de monjas barnardas, fundado por los hermanos Román y Gómez a primeros del XIII. De la bóveda del crucero se ha dicho: «bella linterna en la cual sgotoron su ciencia los ladrilleros moros, que no osaron en ninguna otra parte emular tal atrevimiento»: la cúpula de arco apuntado (como las geniales del Renacimiento) va sobre un tambor de arquerías dobladas que se apoya en las pichinas que salen de los arcos, resultando una forma esbeltísima. Los ábades son lo más típico y bello. Una de las creaciones más originales de la arquitectura hispánica de todos los tiempos.

La de San Martín ya en Arévalo es del mismo estilo. Conserva sus dos torres de arquerías. La del costado se llama «de los ajedre-

ca» por su decoración que la hace uno de los más bellos ejemplares de Castilla (en esta misma ciudad se ve la mano de los artistas moros en la torre y ábside de Santa María y en los muros de San Miguel). Posteriormente se le añadió un pórtico románico.

La de San Nicolás de Madrigal es más disforme; pero tomada en sus partes presenta elementos de los más bellos del mudéjar. Las torres de este estilo nos recuerdan los campaniles de Italia; son muy bellos, aumentando sus huecos conforme suben de altura (en la de Santa María también se encuentran trazas mudéjares).

La de San Miguel de Olmedo es de tres naves y un solo ábade, bajo el que está la cripta de la Soterraña. Sus bóvedas son de cañón apuntado (aquí mismo San Andrés, San Juan y San Francisco conservan vestigios de menor interés), contrastando sabiamente a la central las laterales, siendo de las pocas totalmente cubiertas pues lo común es hacerlo en madera.

(En tierra de Avila encontramos también de este estilo la de Narros del Castillo y en la misma ciudad la que fué parroquia de San Andrés y otras varias como la de Martín Muñoz.)

El conjunto amurallado de Madrigal de las Altas Torres es uno de los más completos de este estilo. Su construcción no fué del agrado del Concejo de Arévalo, según de Madrigal. Le flanquean cubos tan esbeltos que por eso la villa tomó ese nombre. Los cuatro ingresos con sus torres poligonales contienen amplias estancias abiertas por el lado de la villa. La muralla es de mampostería y ladrillo (también los relictos de Olmedo y Arévalo contienen trabajos similares).

Morisco es igualmente el castillo de Arévalo, hoy tan en ruinas, que al pretender su restauración con motivo del Centenario, la autoridad central parece que ha desistido de su empeño. Queda la planta y el gran torreón. Puesto en la confluencia del Aravillo y del Adaja ocupa un sitio realmente evocador. Cuántas veces bajaría la Reina a las umbrosas riberas de fresnos, chopos, sauces.

Dr. C. M. Ajo y Sánchez de Zúñiga

- (1) Hist. de la Arq. Española.
- (2) Hist. del Arte Hisp., T. II.
- (3) Lecc. de Arqueología Árabe.

## Cuatro millones y medio de hectáreas serán sembradas de trigo en España

### Todos los esfuerzos del ministerio de Agricultura tienden ahora a ayudar a los agricultores en las tareas de otoño

MADRID —El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola, señor Pardo Cenalis, dijo ayer a los periodistas que todos los esfuerzos del ministerio en estos momentos tienden a orientar y ayudar a los agricultores en las tareas de siembra de cereales de otoño. Por diversas circunstancias especialmente climatológicas —añadió—, las labores se llevan con retraso en algunas regiones, sobre todo la siembra de trigo. Se observa que los agricultores españoles tienen interés en recuperar el tiempo perdido y se apresuran a sembrar con rapidez, venciendo todas las dificultades, ante la esperanza de que cuanto más siembran mayor será el beneficio que obtengan, ya que de esa forma contribuirán a la supresión de los cupos forzosos. Les estimula también la seguridad

de que los servicios agrónomos prestarán toda la asistencia que precisen para la consecución de semillas y fertilizantes, y al finalizar la campaña el producto tendrá un precio remunerador garantizado. Se han hecho cálculos acerca de la extensión superficial que podrá sembrarse de trigo en la actual campaña, y se tiene la certeza de que los agricultores españoles sembrarán cuatro millones y medio de hectáreas. Las circunstancias meteorológicas permiten igualmente un buen augurio. Elogió, por último, la colaboración ofrecida por las Hermandades de Labradores, y señaló la utilidad de estos organismos.

SE VENDEN: Omnibus, marca Citroën Pato, 4 cilindros, 12 HP, 18 plazas, 7 cubiertas nuevas, toda prueba. Camioneta Renault, 13 HP, 5 cubiertas seminuevas, económica. Rezoré; Gestoría Administrativa VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. AVILA.

## Sucesos en la Provincia

### Muerto al caerse del tren

NAVALGRANDE —En las proximidades de este pueblo, cuando viajaba en el tren el soldado del Regimiento C. C. de guarnición en San Lorenzo del Escorial, Albino García Sánchez, de 22 años de edad, natural de Cassola tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura de la base del cráneo. trasladado inmediatamente al Hospital Provincial, dejó de existir a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

### Buenos instantos

MIRUEÑA.—El porquero Juan García Jiménez, que regresaba de la feria de Mirueña con una partida de cerdos, encontró en las afueras de este pueblo uno que no era suyo. Juan entonces pensó que no debía dejarle solo y decidió unirlo a los suyos. Poco después, sin duda, cambió de parecer y pensó deshacerse lo antes posible del animal, vendiéndoselo a un vecino de otro pueblo en mil pesetas prefartando que no era de a misma manada y no podía hacer vida de él. La Guardia Civil esclareció todo lo ocurrido devolviendo al cerdo a su dueño y las mil pesetas al comprador.

Máquinas punto dos guía hilos, rodamiento, bolas, MM Doble último modelo, plizas. Elegancias Margot, Montero Calvo, 2. Valladolid.

## ACTIVIDAD SINDICAL

### Clausura de un curso de Maquinaria Agrícola

En la Casa Sindical se ha clausurado esta mañana un curso de Maquinaria Agrícola. Han asistido veintidós alumnos de Aldea del Rey, Arevalillo, Becadillas, Cardenosa, La Colla, Gamuño, Gotarradura, Grandcs y San Martín, Malpartida de Corneja, Mingorria, Padrieros, Papatrigo, San Esteban de los Patos, Villarejo del Valle y Villatoro.

La duración del curso fué 10 días, bajo la dirección técnica de don José Pascual Pecharromán, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, con los profesores don Julio López, ingeniero de la Sección Agronómica, y los peritos agrícolas del mismo servicio don Faustino Scaz y don Francisco Corochel. Ha sido clausurado por el secretario provincial de Sindicatos don Francisco G. Sánchez Grón en representación del delegado provincial.

En el acto de clausura han estado presentes el presidente de la Cámara Sindical, ingeniero José director del curso y profesores. Las clases han sido teórico-prácticas y han visitado los cursillistas el Almacén de maquinaria de la Casa Vidauzete.

### Reunión de agricultores en Arévalo

Continuando la labor emprendida por la Delegación de Sindicatos y Cámara Sindical de lograr por medio de las Hermandades Sindicadas de Labradores y Ganaderos la intensificación de la siembra de trigo en la actual campaña, en el día de ayer se desplazaron a Arévalo el presidente de la Cámara Sindical y miembros de la Comisión Permanente, celebrando en la Delegación Comarcal de Sindicatos con labradores y vocales de los Cabildos de todas las Hermandades del Partido de Arévalo un cambio de impresiones que resultó altamente satisfactorio, ya que puede asegurarse que toda la rama cerealista de nuestra provincia ha incrementado en más de un 10 por 100 la superficie de siembra de trigo con relación a la pasada campaña.

### «Sindicalismo»

Hemos recibido el número 32 de esta importante publicación sindical. Importante, en verdad, para nosotros porque es el órgano periodístico de la C. N. S. de Avila; pero además por su orientación y por los fines que persigue, así como por la técnica de su confección, que por todo ello destaca entre las publicaciones similares de las diversas provincias españolas, habiendo merecido justas felicitaciones del Mando nacional y de las autoridades de Prensa.

«Sindicalismo» recoge en sus páginas todas las anteriores publicaciones de la C. N. S. abulense: «Tarea», dedicada a los productores —entiéndase patronos y obreros— agrícolas; «El Trabajador», para las Secciones Sociales; «Yugo y Flechas», sección política, que aparece con la cobertura del primer periódico de la Falange en Avila, y «Cimbarrillo loco», sección de humor. Ofrece a los lectores además interesantes informaciones.

En «Sindicalismo» se han enzarzado en «Polémica», sobre la Caridad y la Justicia Social unos camaradas que sientan la inquietud del bien, siendo el mantenedor don Angel Ruiz Ayúcar, una excelente pluma y una feliz inteligencia al servicio de una recta voluntad. Vale la pena en seguir esta noble y necesaria discusión que «Sindicalismo» encuadra en sus planes centrales con un gracioso motivo gráfico referente a la estigmatizada ratonil frente al gato.

## Ecos de sociedad

### Bodas de Oro

Hoy se han cumplido cincuenta años del enlace matrimonial de doña Rufina Merino con nuestro querido amigo don José Sánchez García, propietario del importante establecimiento comercial «La Flor de Castilla».

Con tan fausto motivo en su hogar se han reunido todos sus hijos, celebrando con íntima alegría esta fecha para ellos tan señalada.

Felicitamos cordialmente al respetable matrimonio que tantos efectos cuenta en nuestra ciudad, deseándoles muchas bendiciones del cielo.

### Bodas

En Madrid y en el templo parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, adornado con profusión de flores y plantas, tuvo lugar ayer tarde la boda de la bellísima señorita María Isabel Jiménez La Iglesia con don Bernardino Narváez y Melgar, conde de Cartago, hijo de los marqueses de Espuja.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, marquesa de Espuja, y el padre de la desposada don José María Jiménez La Iglesia.

Como testigos firmaron el acta matrimonial: por parte de la novia, don Ramón Artigas, el marqués de San Andrés de Parma, don José Costa Gálvez y sus tíos don Carlos y don Valeriano Jiménez La Iglesia y don Mariano y don Fernando Rodríguez Avial. Por parte del novio, sus hermanos el marqués de Benavites, el marqués de Gracia Real y don Mauricio Narváez y Melgar, el conde de Campo de Alange, el marqués de Santa Marta, su tío el marqués de San Juan de Piedras Albas, su primo don Jaime Melgar y Macías y don Ramón Sainz de Baranda. Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados en el Palace Hotel con un espléndido «lunche».

Los nuevos condes de Cartago, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron para diversas capitales de España y del extranjero. Al acto asistieron distinguidas

**«PIQUIO»**  
Único en desayunos, bodas y banquetes

### Importante Entidad

precisa delegado Avila y provincia. Seguro Enfermedad y Accidentes Trabajo. Escritorio apartado Correos 336. Madrid.

familias abulenses, pues los condes de Cartago cuentan con muchas amistades en nuestra ciudad donde pasan largas temporadas.

—En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta ciudad santificaron sus amores don Feliciano Sánchez empleado de la RENFE, y la señorita Teresa Díaz Llorente, siendo apadrinados por don Rafael Sánchez, cabo primero y comandante del puesto de la Guardia Civil de Cardenosa, y su esposa. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio don Bonifacio Pérez y don Angel Bermejo, y por la novia don Mariano Martín y don Juan Jiménez.

Los asistentes al acto almorzaron en el restaurante Piquio, partiendo los novios con dirección a Madrid, para continuar hacia Sevilla y Málaga. Euh. rabuena.

### Pin de carrera

Con brillantes notas ha terminado los exámenes de Licenciatura en Filosofía y Letras en la Universidad de Madrid, la distinguida señorita María Isabel Santori Mateo, hija del profesor de la Academia de Intendencia, comandante don Angel Santori. Euh. rabuena.

### Nombramiento

Por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, ha sido nombrado presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, don José Luis Santori Fernández de Soto, a quien deseamos todo género de satisfacciones en su nuevo cargo.

### Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Elvira Prieto Guerras, viuda de Queimadillo, por cuyo eterno descanso se celebran sufrágios en distintos templos de esta capital.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares

## OCASION

Se venden 20 gallos reproductores selectos, baratos, «Leghorn blanca» Informes: «Almanzor», R. y S. Católicos, 7 Avila.

MAESTRA se necesita para educar niños en la finca de Torralba, Cista (Avila). Dirigirse a Antonio Gallego, en la misma.

VENDO FINCA 1 500 hectáreas monte labor y pastos, facilidades de pago. Tráfico Agropecuario. Cáceres.

CEDERIA explotación dehesa 3.000 fanegas monte labor y pastos llevándola conjuntamente persona solvente, terrenos aptos, reservas. Industriales. Apartado 106 Cáceres.

## CARTELERIA

### Donativos recibidos

### Específicos anunciados

Gran Cinema.—«La Triaca del aire» (2).

Teatro Principal.—«Pleito de honor» (2).

Moralidad (1) Todos, incluso niños.—2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4) Gravemente peligrando

## FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Ada. de José Antonio.

## Para los productores encuadrados en las Secciones Sociales

Está en vías de constitución la Cooperativa de Consumo

Estando en vías de constitución la Cooperativa de Consumo para productores encuadrados en las Secciones Sociales de los Sindicatos, por el presente se pone en conocimiento de los mismos, que pueden pasarse por las oficinas de su Sindicato respectivo, con el fin de verificar su inscripción.

Al objeto de acelerar todo lo posible su constitución legal y definitiva, se ruega encarecidamente a todos aquellos a quienes interesa ingresar en dicha Cooperativa, lo hagan a la mayor brevedad.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: José Padilla Caballero, en Camino del Batán 1; Juan José Alegre Jiménez, en Hospital Provincial; Margarita-San Miguel Hernández, en Empedrada número 6

Defunción: Albino García Sánchez, de 22 años, en Hospital Provincial.

Para hacer salchichón en casa

## Salchichonal RU-CA

De venta en Ultramarinos. Agente en Avila AGENCIA PRIETO

Al cumplirse mañana el segundo aniversario del fallecimiento de doña Silvana Matz de la Paz (q. e. p. d.) la misa que se celebra mañana, a las nueve, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

## Por cese de negocio

véndese camión Studebaker J 15 (gasolina), Isotta D 70 (gas oil) toda prueba. Informes: Ensebio Alonso. Argustias, 1. VALLADOLID

## Se ha metido el tiempo en agual

Continúa el temporal iniciado hace unos días. La lluvia acompañada de fuerte viento no ha dejado de obsequiarnos con continuas «luchas». Los ríos y arroyos siguen creciendo y de persistir este tiempo vamos a tener que andar como en Venecia.

Se siguen recibiendo noticias de diversos puntos de la provincia dando detalles de lo ocasionado por este temporal. Hoy recibimos una de Navalperal de Pinares donde la lluvia y el viento, que ahora se han hecho amigos inseparables, han hecho de las suyas originando el derrumbamiento de un edificio e inundaciones en numerosas casas. El fuerte viento hacía penetrar la lluvia por los más escondidos rincones y ha habido momentos en que los vecinos no han podido transitar por las calles. Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

También por esta parte un derrumbamiento de tierra tuvo desdichados a los eléctricos durante ocho horas.

De Arenas de San Pedro se reciben noticias de que llueve intensamente desde hace tres días.

De El Tiemblo comunican que el río Alberche lleva una gran cantidad de agua no conocida desde hace muchos años.

PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL JOVEN  
**José Ignacio Gallego Martín**  
Que falleció en Avila, el día 9 de noviembre de 1950  
A LOS 23 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.  
Sus desconsolados padres don Barseu Gallego Calvo (Industrial de esta plaza) y doña Flora Martín Hernández; abuela materna doña Emilia Hernández; tíos, primos y demás familia,  
Suplican una oración por su alma.  
El funeral que se celebre mañana, día 8, a las diez, en la Iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por su eterno descanso.  
Avila 7 de noviembre de 1951.

PRIMER ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
EL SEÑOR  
**Don José Nieto Izquierdo**  
Que falleció en Avila el día 8 de noviembre de 1950  
A LOS 70 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Sus desconsolados hermanos doña Micaela y don Gregorio Nieto Izquierdo; sobrinos don Jesús Anta y doña Teresa Luengo; sobrinos políticos, primos y demás familia,  
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma  
Las misas que se celebren mañana día 8, a las ocho en la Santa, a las nueve menos cuarto en la Encarnación y a las nueve y media y diez en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por su eterno descanso.  
Avila 7 de noviembre de 1951.